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平成平成平成平成２２２２３３３３年度酒年度酒年度酒年度酒々々々々井町教育委員会井町教育委員会井町教育委員会井町教育委員会８８８８月定例会議月定例会議月定例会議月定例会議    会議録会議録会議録会議録    

 

 

開 催 日 平成２３年８月２５日（木） 

 

開催場所 役場西庁舎２階会議室 

 

出席委員 委 員 長 坪内 東公    委 員 長 職 務 代 理 者 小山 優子 

     委 員 大谷 文男    委 員 浦壁 京子 

     委員・教育長 東條 三枝子 

出席職員 こ ど も 課 長 赤地 忠勝    学校教育課長 齋藤 喜一 

     社会教育課長 浜野 敏幸    中央公民館長 福田 和弘 

     給食センター所長 齋藤 喜一    プ リ ミ エ ー ル 酒 々 井 館 長 菊間 利和 

     こども課主幹（書記） 福田 良二 

 

１ 開会時刻 午後１時４０分 

 

２ 会議録署名委員の指名 

 

３ 議題 

 

（１）報 告 

  報告第１号 教育行政について（公開） 

 

（２）議 案 

  議案第１号 平成２３年度酒々井町立図書館特別整理期間に係る 

臨時休館について（公開） 

   議案第２号 平成２３年度９月補正予算（案）について（非公開） 

   議案第３号 平成２３年度準要保護児童生徒の認定について（非公開） 

 

４ 次回会議の予定 平成２３年９月２８日（水）午後２時 

              １０月２１日（金）午前１０時 

 

５ 各委員の予定 

 

６ その他 

 

７ 閉会時刻 午後３時４０分 
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議議議議    事事事事    録録録録    

                                       

    

１１１１    開会開会開会開会のののの言葉言葉言葉言葉    

坪内委員長 

ただ今から、平成２３年度酒々井町教育委員会８月定例会議を開催いたします。 

                                       

 

２２２２    会議録署名委員会議録署名委員会議録署名委員会議録署名委員のののの指名指名指名指名    

坪内委員長 

本日の会議録署名委員は、浦壁委員にお願いします。 

                                       

    

３３３３    議題議題議題議題    

坪内委員長 

  これから議事に入ります。本日の議題は報告が１件、議案が３件となります。 

はじめに、非公開案件についてお諮りします。議案第２号「平成２３年度９月補

正予算（案）について」は、町議会に対する意見の申し出に関する案件であり、９

月町議会に上程予定の予算案の内容が含まれます。また、議案第３号「平成２３年

度準要保護児童生徒の認定について」は、個人情報に関する事項が含まれますので、

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第６項の規定により、非公開に

したいと思います。ご異議ございませんか。 

（異議なし） 

  異議なしということですので、議案第２号及び議案第３号は非公開といたします。 

それでは、報告第１号「教育行政について」事務局から説明願います。はじめに

東條教育長からお願いします。 

東條教育長 

 私からは、前回７月２２日に開催されました定例会議以降、今回の会議までの間

の対外的な行事の主なものについて、報告いたします。 

 ７月２３日（土）２４日（日）の両日、委員の皆様方とご一緒に、印旛郡市民体

育大会の応援に出かけました。種目別では、男子バレー・サッカーが準優勝、剣道・

柔道・女子ソフトボールが３位となり、総合では７位の成績でした。様々な年齢の

方々のチームは和やかな雰囲気であり、スポーツを通じたコミュニティづくりにな

っていることがよくわかりました。 

７月２９日（金）は、委員の皆様方にもご参加いただきましたが、講師に「こん

のひとみ」さんを迎え、人権同和研修会を開催しました。シンガーソングライター

であり、絵本作家でもある、こんのさんの力のこもった、歌を交えたお話に引き込

まれ、会場が一体となった研修会でした。また、夕方からは、ホテル日航成田にお

いて「町教職員交流会」が行われました。酒々井町の義務教育に携わる教職員が一
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同に会し、意見交換できる唯一の機会であり、楽しく有意義な一時をすごすことが

できました。 

７月３０日（土）の夕方、ＪＲ酒々井駅前で第６回駅前交流フェスティバルが、

地域の実行委員会の主催で行われました。特に、順天堂大学のダンスサークルの発

表では、若者らしいはつらつとしたダンスの発表に続いて、学生の指導で子どもた

ちが一緒に踊る場面があり、大変な盛り上がりとなりました。 

８月２５日（木）には、酒々井タウンカレッジ第７期生の卒業式及び研究発表会

が行われ、４つのグループからそれぞれ研究してきたテーマに沿って発表がありま

した。カレッジコースでの学びを是非、まちづくりや学校支援に活かしていただき

たいと思っています。詳しくはこの後、公民館長から説明があります。 

私からの報告は以上です。 

坪内委員長 

  ありがとうございました。続きまして、こども課からお願いします。 

赤地こども課長 

  会議資料により説明する。 

齋藤学校教育課長 

  会議資料により説明する。 

浜野社会教育課長 

  会議資料により説明する  

福田中央公民館長 

  会議資料により説明する。 

齋藤給食センター所長 

  会議資料により説明する。 

菊間プリミエール酒々井館長 

  会議資料により説明する。 

坪内委員長 

以上で教育長並びに事務局各担当課からの報告が終わりました。委員の皆さんか

ら何かご意見ご質問等ございますか。 

小山職務代理者 

  社会教育課長に伺います。万引防止対策協議会が発足したということですが、こ

ういった協議会ができるということは、万引きが増加傾向にあるということですか。 

浜野社会教育課長 

  犯罪件数はここ１０年で減少しているそうですが、万引きは増加傾向にあるよう

です。そこで、協議会を発足させて、啓発活動等に取り組んでいくというものです。 

浦壁委員 

  学校教育課長に伺います。８月２日に印旛特別支援学校さくら分校の説明会があ

り、佐倉南高校に開校するということですが、もう少しご説明いただけますか。 

齋藤学校教育課長 

  平賀台に印旛特別支援学校がございます。当町と佐倉市の児童生徒が該当します

が、特別支援を要する児童生徒数が増加傾向にあり、佐倉市は面積が広いことから、
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通学の便等を考慮して、拠点としてもう１校必要ということから分校を開校すると

いう説明でした。支援体制・内容は、本校とほぼ同様ですが、どちらかと言えば軽

度の児童生徒を対象にするようです。 

浦壁委員 

  該当する子どもたちの選択の余地が増えるということですね。 

齋藤学校教育課長 

  選択肢は増えることになると思います。施設を見学してみますと、若干、設備の

違いもございますので、保護者にどちらが適切かを判断していただくということに

なろうかと思います。 

小山職務代理者 

  学校教育課長に伺います。今年から３５歳以下の若い先生方対象の研修会が実施

されているようですが、今までの管理職対象の研修は並行して行われるということ

ですか。 

齋藤学校教育課長 

  ニューリーダー研修は昨年から実施しています。ミドルリーダーを対象としたマ

ネジメント研修は、教務主任・研究主任研修と抱き合わせで実施していく予定です。 

大谷委員 

  学校教育課長に伺います。７月２６日の子ども虐待防止対策協議会でＤＶの案件

があったということですが、その他の状況について教えてください。 

齋藤学校教育課長 

  他に児童２名の名前があがっておりますが、急を要するほどの問題はないという

ことです。これまで同様に見守っていくという確認をしています。 

坪内委員長 

 他になければ、以上で報告第１号「教育行政について」は終了いたします。 

続きまして、議案の審議に入ります。それでは、議案第１号「平成２３年度酒々

井町立図書館特別整理期間に係る臨時休館について」説明をお願いします。 

菊間プリミエール酒々井館長 

 議案第１号 平成２３年度酒々井町立図書館特別整理期間に係る臨時休館につ

いてご説明いたします。酒々井町立図書館管理運営規則第４条の規定により、下記

のとおり特別整理期間を設けたいので議決を求めるものでございます。 

期間は、平成２４年２月２１日（火）から２月２５日（土）までの５日間となり

ます。作業内容は、例年どおり年１回の蔵書点検と消防訓練等を予定しています。 

 半年ごとの図書館カレンダー作成にあたり、早めに周知するために今回議案として

ご審議いただくことにいたしました。 

蔵書点検は、図書資料すべてチェックし、コンピュータのデータと照合する作業

が主なものです。また、全ての書架から蔵書を出して清掃も行います。 

坪内委員長 

議案第１号「平成２３年度酒々井町立図書館特別整理期間に係る臨時休館につい 

て」の説明が終わりました。 

何かご意見ご質問等ございますか。 
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小山職務代理者 

 例年、休館時期が受験シーズンと重なり、利用者等から実施時期に関する要望等

はありませんか。 

菊間プリミエール酒々井館長 

 事前に周知しており、特に要望等の声は聞いていません。 

坪内委員長 

  休館の期間がちょうど受験期、冬場の寒冷期であることから、受験生から学習す

るスペースに関する要望があるのではないかと推察します。昨年も同様なお話をさ

せていただいて、公民館も含めて学習スペースの提供をお願いしたところですが、 

 いかがでしょうか。 

菊間プリミエール酒々井館長 

 図書館には閲覧スペースはありますが、自習する学生が使用する学習室というも

のはないのが現状です。 

坪内委員長 

  学習スペースを提供する、便宜を図ることを検討していただきたいと思います。 

東條教育長 

  昨年も同様なお話があったということですが、受験生等から昨年ニーズはあった

のですか。 

菊間プリミエール酒々井館長 

 図書館ではそういったお話はありませんでした。 

福田中央公民館長 

  過去に夏休みに限って学習スペースを提供したことがあり、数名の利用がありま

した。現在の学習室の空き時間は火曜、木曜の午後２コマのみという状況ですが、

定期利用団体に空けてもらうことは、期間が短いので可能であると思います。 

小山職務代理者 

  夏休みであれば利用者はあると思いますが、２月の平日の利用では、利用者は限

られてくるのではないかと思います。 

大谷委員 

  センター試験が終了した時期であり、受験生もひと段落ついた時期になると思い

ます。プリミエールのエントランスでの自習は可能ではないかと思いますが、いか

がですか。 

菊間プリミエール酒々井館長 

 エントランスにテーブルを６台ほど設置しておりますので、そのスペースは学習

が可能です。また、ホールの利用がない時には、ホワイエ前の丸テーブルも利用可

能です。 

大谷委員 

  利用者数がそれほど多くなければ、公民館の学習室を開放しなくても、エントラ

ンス等の利用で対応可能ではないかと思います。 

菊間プリミエール酒々井館長 

 テーブルの数を増やす等の対応は検討します。 
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坪内委員長 

  議案の趣旨は、臨時休館についてですので、受験生対策は別の問題ですので、今

後、検討していきたいと思います。臨時休館について、他にご質問等はございませ

んか。 

浦壁委員 

  昨年も同じ期間休館していますが、昨年のコンピュータの入れ替えにより、迅速

な事務処理が可能になり、休館の期間を１日減らすということにはなりませんか。 

菊間プリミエール酒々井館長 

 新しいコンピュータにより、スムーズに作業はできるようになっていますが、清

掃等があり、限られた職員で行いますので、日数の減は難しいと思います。 

浦壁委員 

  職員不足など問題があるのであれば、文化を発信する施設として適正な職員配置

を要望していただきたいと思います。 

坪内委員長 

  委員の皆さん、ご質問、ご意見はございませんか。 

  （質疑等なし） 

質疑等がなければ、議案第１号「平成２３年度酒々井町立図書館特別整理期間に 

係る臨時休館について」採決をとります。 

原案に賛成の方の挙手を求めます。 

（全委員賛成） 

  全員賛成ですので、原案のとおり可決されました。 

  続きまして、非公開案件となります。議案第２号「平成２３年度９月補正予算（案）

について」説明をお願いします。 

赤地こども課長 

  議案第２号 平成２３年度９月補正予算（案）について、ご説明いたします。９

月定例町議会に、一般会計補正予算（案）を別紙のとおり提出したいので、地方教

育行政の組織及び運営に関する法律第２９条並びに酒々井町教育委員会行政組織

規則第７条第３号の規定により議決を求めるものでございます。 

  次のぺージをお願いします。教育費の補正予算ですが、平成２３年度の予算現計

が８０４，７９４千円、９月補正予算額が２５，８０９千円、合計が８３０，６０

３千円となります。内容につきましては、各担当課からからご説明いたします。 

  初めに、こども課分について、ご説明いたします。小学校エアコン設置工事設計

業務委託 １０，３４３千円 酒々井小学校、大室台小学校の普通教室と特別教室 

 に平成２４・２５年度の２カ年でエアコンを設置するための設計業務を委託しよう

とするものです。次に、小学校防犯カメラ設置工事 ２，２４１千円 酒々井小学

校、大室台小学校に防犯カメラをそれぞれ４台設置するものです。酒々井小学校用

地購入 ４，５９８千円 借地４１８㎡を購入するものです。中学校体育館バスケ

ットゴール修繕 ９０８千円 可動式のバスケットボールのゴールを修繕するも

のです。酒々井中学校エアコン設置工事設計業務委託 ５，３４５千円 小学校と

同様に酒々井中学校の普通教室と特別教室に平成２４・２５年度の２カ年でエアコ
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ンを設置するための設計業務を委託しようとするものです。中学校防犯カメラ設置

工事 １，０８１千円 中学校に防犯カメラをそれぞれ４台設置するものです。 

齋藤学校教育課長 

  国際交流派遣事業につきましてご説明いたします。別紙の平成２４年度酒々井町

国際交流派遣事業実施要項（案）をご覧ください。国際化に対応できる人材育成を

進めるため、中学生を対象にオーストラリアに１週間の体験留学、語学研修、文化

体験を目的に派遣をする計画でございます。周辺市町でもほぼ実施している状況で

す。オーストラリアを選んだ理由は、英語圏であること、北半球では同時期に夏休

みになるため学校体験ができないということ、治安の良さ等を考慮しています。日

程は、夏休み中の８月下旬、１週間程度、費用は概算で１人４０万円程度かかる予

定ですが、半分を自己負担、半分を基金から支出する予定です。総額で引率経費も

含めて約２８０万円程度の支出になろうかと思います。募集は、酒々井中の２・３

年生１０名程度、引率者は、櫻井アドバイザーと酒々井中の養護教諭をお願いした

いと考えています。 

  なお、中学校に参加希望の予備調査をしたところ、１６名の希望がありましたの

で、来年度、正式募集をすれば１０名程度は見込めるだろうと思います。 

  今回の補正予算は、現地の状況を下見する必要があるということで、櫻井アドバ

イザーと旅行業者１名で来年１月に予察を予定しており、その経費として４９８千

円を計上するものです。 

浜野社会教育課長 

  社会教育課関係の９月補正予算について説明をいたします。歳出の上から６段目

のパークゴルフ大会経費です。パークゴルフ大会は、平成２１年度から毎年実施し

ており、３回目となる今年は、１１月１２日（土）に開催する予定です。町民の生

きがいづくりやスポーツの振興による健康の維持増進を推進することを目的とし

ております。 

歳出では、パークゴルフ場に支払う会場使用料が、一人あたり５００円から８０

０円となりましたので、１４節の使用料及び手数料を７２千円、その他、商品代と

して、報償費１３千円、食糧費１５，５００円、参加者保険料として８，４００円

をそれぞれ増額補正しようとするものです。 

歳入では、参加負担金１，０００円を１，５００円にしようとするもので、その

差額１２０千円を増額しようとするものです。 

齋藤学校給食センター所長 

  小中学校同様に防犯カメラを設置する費用になりますが、給食センターでは、食

の安全、異物混入等を防止するために設置をするものです。 

坪内委員長 

議案第２号「平成２３年度９月補正予算（案）について」の説明が終わりまし 

た。何かご意見ご質問等ございますか。 

浦壁委員 

  国際交流派遣事業は、今後、継続して実施するものですか。 
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齋藤学校教育課長 

  来年度、実施する方向で、議会の承認が必要になりますが、町長部局の了解はい

ただいております。ただし、隔年実施する方向で考えています。 

坪内委員長  

  国際交流基金の背景、概要について教えてください。 

齋藤学校教育課長 

  国際交流派遣事業のほか、ＡＬＴの費用等に活用しており、町の一般会計から積

立を行っております。 

東條教育長 

  国際交流で活用するための引き出しを別に作っているということです。 

小山職務代理者 

  国際交流派遣事業の主催はどこになりますか。 

齋藤学校教育課長 

  望ましいかたちは、富里市のように国際交流協会を設立していただき、そこが主

催するというかたちだと思いますが、現状では、教育委員会学校教育課が主催で行

うことになります。ゆくゆくは、国際交流協会のような組織で実施していくべきも

のと考えています。 

坪内委員長 

  今後、エアコンや防犯カメラの設置をしていくということで、電気料の増加や維

持管理費用が膨らんでくると思いますが、防犯カメラは、警備会社に監視をお願い

することになるのですか。 

赤地こども課長 

  各施設にカメラを４台、モニターを１台職員室等に設置します。点検費用につい

ては、新年度予算で対応する必要があると思います。 

坪内委員長 

  他に質疑等ございませんか。 

  （質疑等なし） 

質疑等がなければ、議案第２号「平成２３年度９月補正予算（案）について」 

採決をとります。 

原案に賛成の方の挙手を求めます。 

（全委員賛成） 

  全員賛成ですので、原案のとおり可決されました。 

続きまして、議案第３号「平成２３年度準要保護児童生徒の認定について」説明

をお願いします。 

齋藤学校教育課長 

  議案第３号 平成２３年度準要保護児童生徒の認定につきまして、ご説明いたし

ます。新たに申請のあった１件についてお願いをするものです。別紙の資料をご覧

ください。酒々井中学校の生徒１名ですが、母子家庭でございます。姉が１名おり

まして、印旛特別支援学校に通学しております。本人も特別支援学級に入級してお

ります。姉が重い知的障害があり母親は、仕事に就けない状況であり、祖父が生活
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を支えておりましたが、祖父が７３歳になり、４月から働くことができなくなった

ということです。所得指数も０．８２といことで、１．０未満でございますので、

よろしくお願いいたします。（以下、会議資料により説明する。） 

坪内委員長 

議案第３号「平成２３年度準要保護児童生徒の認定について」説明が終了いたし

ました。質疑等ございますか。 

浦壁委員 

  仕事が見つかるまでという申請ですが、この状況では難しいのではないかと思い

ます。持ち家ということで生活保護が困難なのかと思いますが、家の状況や病気が

重なっていることもあり、生活保護が必要な状況と同じくらいの状況ではないかと

思います。支援が必要であると思います。 

  いつも申し上げることですが、準要保護の支援が終了後のサポート体制が必要に

なると思いますので、よろしくお願いいたします。 

大谷委員 

  昨年の給与のデータでこの指数ですから、今年はもっと低くなると思いますし、

かなりフォローが必要であると思います。 

浦壁委員 

  離婚により実家に帰っているということですか。 

齋藤学校教育課長 

  はい、そういうことのようです。 

小山職務代理者 

  今までも相当、生活が大変だったと思いますが、もっと早く手を差し伸べられな

かったのかという感じがします。 

浦壁委員 

  準要保護だけの支援で足りるのかという心配はあります。 

坪内委員長 

  お子さんがハンデを持っていて、たいへん厳しい状況であるということですね。 

  他に質問、意見等ございませんか。 

それでは、議案第３号「平成２３年度準要保護児童生徒の認定について」採決 

 をとります。原案に賛成の方の挙手を求めます。 

（全委員賛成） 

  全員賛成ですので、原案のとおり可決されました。 

  以上で議案の審議は終了いたします。 

                                       

 

４４４４    次回会議次回会議次回会議次回会議のののの予定予定予定予定    

坪内委員長 

  続いて、次回会議の予定についてお願いします。 

赤地こども課長 

次回の会議予定でございますが、９月２８日の水曜日、午後２時から、１０月は
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２１日金曜日午前１０時から予定させていただきたいと思います。 

坪内委員長 

次回会議は、９月２８日の水曜日、午後２時、１０月は２１日金曜日、午前１０ 

 時から実施するということですが、いかがでしょうか。 

（全員了承） 

 それでは、よろしくお願いいたします。 

 

                                       

 

５５５５    各委員各委員各委員各委員のののの予定予定予定予定    

坪内委員長 

  続きまして、各委員の行事予定をお願いします。 

赤地こども課長 

  （会議資料に基づき説明する｡） 

浜野社会教育課長 

  行事予定に記載してありませんが、８月３０日（火）に町体育館検討委員会が午

後２時から西庁舎２階会議室で行われます。坪内委員長と教育長の出席をお願いい

たします。 

次に、１０月９日（日）に第６回スポーツ・レクリエーション祭を実施いたしま

す。酒々井中学校を主会場に実施いたしますので、教育委員の皆様には、例年どお

り参加してくださるようお願いいたします。 

  なお、集合時間等につきましては、次回の定例教育委員会時にお知らせさせてい

ただきます。 

浦壁委員 

  史跡ウォーキングは、１０月２３日（日）でよろしいですか。 

浜野社会教育課長 

  その日程で予定しています。詳細は追ってご連絡いたしますので、よろしくお願

いいたします。 

 

                                       

 

６６６６    そのそのそのその他他他他    

坪内委員長 

  続きまして、その他で何かございますか。 

浜野社会教育課長 

 先ほど、行政報告で簡単に説明させていただきましたが、第６２回印旛郡市民体

育大会の結果につきまして、別冊資料に基づき報告させていただきます。第６２回

大会につきましては、印西市が主担当となり、印西地区（印西市・白井市・栄町）

３市町で、７月２日の総合開会式に始まり、競技につきましては、資料の表紙の下

段「競技別実施期日及び会場」の表のとおり、７月の１７日に弓道、サッカーを皮
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切りに・１８日は陸上競技・２０日ゴルフ・２３日・２４日の５日間にわたり、１

７競技２５種目が開催され、８月２７日（土）に総合閉会式で幕を閉じますが、競

技につきましては、無事、終了いたしました。町からは、１５競技２１種目に約２

３０名の選手団を派遣し、サッカー・男子バレーボールが準優勝するなど猛暑の中、

各競技で活躍し、町の部で優勝することができました。資料１ページが点数表とな

っており、総合では第７位となっております。その他の競技の入賞種目につきまし

ては、柔道・剣道・女子ソフトボールが３位となり、女子卓球・女子陸上が４位と

なりました。他の競技につきましては、資料のとおりとなっております。教育委員

の皆様には、猛暑の中、選手の激励に各会場を巡回していただきありがとうござい

ました。 

菊間プリミエール酒々井館長 

  プリミエール酒々井の利用統計についてご説明いたします。 

（以下、会議資料により説明） 

 

                                       

    

７７７７    閉閉閉閉    会会会会    

坪内委員長 

  その他ございませんか。 

  （特になし） 

なければ、以上をもちまして平成２３年度酒々井町教育委員会８月定例会議を終

わらせていただきます。 

（１５時４０分） 

                                       

 

 

会議録署名委員長 
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